
Correction du Brevet des collèges en grandes lignes

Géographie : 

1. Les difficultés sont un accès difficile aux services publics, aux soins avec un désert 

médical, à la culture, à l’éducation un manque d’infrastructures (liaisons routières). Il 

existe également une difficulté d’accès aux technologies numériques. 

2. C’est dans la deuxième partie du texte que vous trouvez la réponse à l’urgence de 

l’accessibilité. Ex la fracture numérique renforce l’isolement et donc la fragilité de 

certains territoires. Autres passages possibles : l.8/10 « Si les territoires situés à 

proximité des grandes villes… déficit de services de plus en plus préoccupant. » ou 

l.11/14 « L’accès aux soins...situés à l’écart des aires urbaines et des liaisons 

rapides ».

3. Le tourisme vert développe les résidences secondaires, permet la création 

d’infrastructures légères. IL maintient ou développe des des activités.  

4. L’objectif de l’office du tourisme est d’attirer les visiteurs en vantant les qualités et 

patrimoines du Haut-Jura.  (sites naturels protégés, savoir-faire/traditions, 

gastronomie, patrimoine...). 

5. Les espaces de faible densité sont des lieux ayant conservé des éléments naturels 

importants. Ils ont subi moins de transformation que les villes et sont des espaces qui 

attirent car ils disposent de place.Le cadre de vie plus calme, mois pollué, logements 

moins chers. Les paysages sont aussi très beaux, qu’ils soient de campagne ou de 

montagne. Leur patrimoine culturel_ avec l’alimentation ou l’architecture_ comme 

artisanal a été préservé et fait partie des atouts de ces lieux. Ils dépaysent. Les 

contraintes comme les montagnes avec un climat plus froid deviennent des atouts 

permettant les activités de sport d’hiver.  On valorise des exemples… 

EMC

1. Les enfants proposent des idées et des projets réalisables par la ville. Autre réponse 

possible : former les enfants à la citoyenneté

2. Ils ont mis en place une aide contre la précarité ou la difficulté sociale pour avoir des 

soins en résidences ou à domicile. Ils ont aussi permis d’accéder à des loisirs. Enfin il 

aide pour obtenir le RSA. 



3. Les valeurs sont l’égalité et la fraternité. La solidarité se fait envers ceux qui sont en 

difficultés et ainsi on obtient plus d’égalité à l’intérieur de notre pays ou moins 

d’inégalité… tous les mêmes droits, quelle que soit la situation (ex : RSA pour que tout 

le monde ait un revenu minimum). Cela répond aussi au principe social = aider ceux 

qui en ont besoin, ne laisser personne de côté, État providence (ex : personnes âgées)

4.  Idée à développer de façon personnelle mais vous pouviez par exemple parler de lutte

contre le handicap ou contre le racisme ou encore contre la pauvreté… Les idées sont 

légion.  

REPERES

Traités de Rome : 1957

Chute du mur de Berlin : 1989

Indépendance de l’Algérie : 1962

Guerre froide : 1947-1991
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Les deux blocs pendant la Guerre froide : 

Quoi : Définition du sujet
Conflit et opposition entre les États-Unis (bloc de 
l’Ouest) et l’URSS ( Bloc de l’Est) sans combats directs

Quand ? 
1947-1991 avec périodes plus ou 
moins tendues voir les exemples 
étudiés. moments de détente, 
coexistence pacifique, arrivée de 
Gorbatchev
fin : chute du mur de Berlin, 
effondrement du communisme et 
éclatement de l’URSS

Pourquoi ? L’idéologie
Différence d’organisation politique et 
économique
Capitalisme et démocratie face au 
communisme et totalitarisme ( Trumann
et Jdanov)
Volonté de contrôle de la planète et 
affirmation de pouvoirs

Comment :
Plan Marshall en 1947 en économie/ 
CACM
OTAN / Pacte de Varsovie en militaire
CIA/ KGB en espionnage
Lutte par la propagande culturelle (ex : 
Rocky), scientifique (conquête de 
l’espace), sportive ( les JO)

 Soutien aux pays fragiles face à ⇒ Soutien aux pays fragiles face à 
l’adversaire.  Montrer qu’on est le 
plus puissant. 

Où ? 
A travers la planète avec  les exemples
possibles de
 Berlin en 1948-1949 puis entre 1961 
et 1989
La Corée du Nord entre 1950 et 1953
Cuba en 1962
le Vietnam entre 1965 et 1973
Exemple à développer… 

Résultat : Tensions très fortes dans un 
monde bipolaire symbolisé par le 
rideau de fer en Europe et le mur de 
Berlin. 
Peur d’une troisième Guerre mondiale


